

ЮРИДИЧЕСКИ ЗНАЧИМЫЙ ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТООБОРОТ «СФЕРА КУРЬЕР»

Малыхина Н.А.

*ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет им. И.С.Тургенева»
rossengan@mail.ru*

Юридически значимый электронный документооборот (ЮЗЭДО) – это единый механизм работы с документами, представленными в электронном виде, для реализации концепции «безбумажного делопроизводства» и с использованием квалифицированной электронной подписи (ЭЦП). Сервис обмена юридически значимыми электронными документами – одна из разновидностей электронного документооборота, но от своего «старшего родственника» существенно отличается. Если обычный документооборот направлен в основном на оптимизацию внутренних процессов компании (между бизнес-единицами холдинга), то ЮЗЭДО изначально предназначен для внешнего документооборота с контрагентами и проверяющими органами. Это принципиальное отличие – основа жестких требований к ЮЗЭДО: обязательное соответствие форматов документов законодательным регламентам, высокие требования к защите данных, фиксирование каждого этапа передачи документа, обязательная электронная подпись и т.д.

«КОРУС Консалтинг СНГ» - лидер российского рынка электронного документооборота с широкой сетью партнеров по всей стране. Ключевая компетенция компании с момента ее основания – предоставление услуги EDI, - электронного обмена данными между участниками торговых сделок в ритейле, логистике, фарминдустрии, промышленности, телекоммуникациях, финансах и т.д.

История компании «КОРУС Консалтинг СНГ» началась на рубеже 2004 и 2005 годов с идеи стать первопроходцами в применении EDI среди торговых сетей и их поставщиков в России. За это время компания накопила огромный опыт в сфере электронного документооборота и стала лидером по трафику переданных электронных документов. За 2014 год российские компании обменялись через серверы компании 78 миллионами документов со своими контрагентами и государственными органами. На 1 июня 2015 года клиентами «КОРУС Консалтинг СНГ» являлись более 150 крупнейших торговых сетей России. Общее число клиентов на 1 июня 2015 года превысило 70 тысяч компаний. Общий трафик электронного документооборота достиг 10 млн документов ежемесячно.

Долгий путь прошла компания к своему становлению. Многие люди и компании посвятили свое время, карьеру и финансовые ресурсы ради сегодняшнего успеха.

В 2010 году, благодаря наличию собственной команды разработчиков, создаются и предлагаются на рынок новые продукты – «СФЕРА Курьер» как сервис юридически значимого электронного документооборота и «СФЕРА Отчетность» для сдачи обязательной отчетности в ФНС, ПФР, ФСС и Росстат. ЮЗЭДО обеспечивает обмен счетами-фактурами и товарными накладными в

электронном виде согласно Приказу Минфина РФ от 10 ноября 2015г. № 174н (взамен утратившего силу Приказа Минфина РФ №50н от 25.04.2011) «Об утверждении порядка выставления и получения счетов-фактур в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной квалифицированной электронной подписи»[1]. Статус юридически значимых документы приобретают при подписании их электронной подписью, которую также можно заказать в ООО «КОРУС Консалтинг СНГ».

СФЕРА Курьер – это сервис межкорпоративного юридически значимого электронного документооборота, который предназначен для обмена с бизнес-партнерами счетами-фактурами, товарными накладными (ТОРГ-12), актами сдачи-приемки и любыми другими документами в электронном виде[2].

Сервис СФЕРА Курьер обеспечивает:

- обмен первичной документацией и любыми другими юридически значимыми документами;
- создание и загрузку документов через web-портал;
- просмотр и печать любых входящих и исходящих документов;
- поиск документов в системе;
- работу с большим количеством документов в оптимизированном web-интерфейсе.

Сервис позволяет отправлять контрагентам электронные документы с запросом ответной подписи; отслеживать статус ответной подписи (документ подписан, отклонен или ожидает подписи); массово подписывать и опрашивать контрагентам подготовленные электронные документы; запрашивать корректирующие счета-фактуры с указанием причины корректировки; аннулировать документы всех типов документов, кроме счетов-фактур и корректировочных счетов-фактур.

СФЕРА Курьер объединяется с большинством современных учетных систем, позволяя отправлять весь спектр первичных бухгалтерских документов с электронными подписями прямо из системы 1С, СФЕРА EDI, ComarchEDI и многих других. Это в свою очередь влияет на эффективность всего электронного документооборота. Ускоряются процессы создания, обработки и передачи документов; исключаются ошибки ручного ввода данных; платежные поручения быстро формируются по входящим документам.

Сервис СФЕРА Курьер позволяет клиентам самостоятельно привязывать Электронную Подпись к конкретному пользователю. Это значит, что с отъездом или уходом первоначального владельца подписи, его правами можно наделить другого сотрудника компании. Также пользователи системы могут самостоятельно добавлять в список контрагентов любую компанию, зарегистрированную в системе СФЕРА Курьер, и самостоятельно выбирать типы документов для обмена. Система предоставляет пользователям головной организации возможность просмотра документов филиалов без участия в согласовании. Администратор организации может предоставить пользователям необходимые права к документам филиалов в зависимости от типа документа, направления, контрагентов и состояния документов.

Сервис дает возможность одновременного использования форматов разных версий документов, отличающихся по времени. Поддерживает как старые форматы структурированных документов, в частности счета-фактуры, корректировочные счета-фактуры, так и новые форматы документов данного типа. Это позволяет клиентам работать в системе вне зависимости от используемого ими формата.

В система СФЕРА Курьер также реализован функционал для факторинговых компаний. Электронный факторинг позволяет факторинговым компаниям и их клиентам в автоматическом режиме проводить сделки по подтверждению и уступке прав требования на основании пакетов электронных документов по поставкам товаров. Факторинговые компании могут использовать сервис электронного документооборота для формирования реестров заказов от покупателей, загрузки данных о поставке к финансированию, сверки переданных на финансирование реестров с фактически принятыми товарами на объектах торговой сети.

Сервис интегрирован с программой «Банк-Клиент», что обеспечивает оперативный обмен электронными документами с банком, операции с банковскими счетами и финансовый контроль прямо с рабочего места.

Сервис СФЕРА Курьер снижает налоговые риски, т.к. все первичные бухгалтерские документы хранятся в системе и могут быть переданы в кратчайшие сроки, что гарантирует отсутствие нареканий при проверках, - следовательно, минимизирует риск штрафных санкций и ускоряет возмещение НДС.

СФЕРА Курьер сокращает издержки на расходные материалы. Отсутствие необходимости в бумажных оригиналах минимизирует затраты на канцелярию, офисную технику, курьерские и почтовые услуги. Электронные документы (ЮЗЭДО), в отличие от бумажных копий, не требуют обширных и дорогостоящих площадей для хранения, их можно хранить на собственных электронных носителях организации или поручить ведение архива оператору дата-центра. При работе с электронными документами повышается производительность труда персонала, т.к. исчезает необходимость в бизнес-процессах, характерных для работы с бумажными документами (поиск документов в бумажном архиве, распечатка или копирование, сканирование бумажных копий и т.д.).

Компания «КОРУС Консалтинг СНГ» ежедневно работает над улучшением предоставляемых продуктов, чтобы обеспечить наиболее качественное и удобное взаимодействие между бизнес-партнерами для повышения эффективности и развития российского предпринимательства.

Список использованных источников:

1. Приказ Минфина РФ от 10 ноября 2015г. №174н «Об утверждении порядка выставления и получения счетов-фактур в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи с применением усиленной

квалифицированной электронной подписи». – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.garant.ru/hotlaw/federal/697997/> - Дата доступа: 28.02.2017.

2. СФЕРА КОРУС Консалтинг СНГ [Электронный ресурс] – Режим доступа: <http://www.esphere.ru>- Дата доступа: 28.02.2017.